Citta di Viterbo - AGENTE DI POLIZIA LOCALE, CATEGORIA C -
Al sensl delfe vigenti leggi def copyright, non & consentito I'uso del presente materiale testologica a scope dilucre.
E' vietata la riproduzione e la divulgazione con gualsiasi mezzo del predetto materiale.
E' altresi vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta,

1} Con quale numero prosegue la sequenza: 10, 1, 11, 12, 23, 35, ...
A) 68
B) 58
C) 38

2] Sono esentati dail"obbligo di uso delle cinture di sicurezza:
A) idipendenti dei comuni quando cireolino alla guida di veicoli dell’amministrazione comunale.
B) gli appartenenti alle forze di polizia e ai corpi di polizia municipale incaricati dell’espletamento dei servizi di

vigilanza davanti alle scuole,
C) gliistruttori di guida quando esplicano fe funzioni previste dall“art, 122, comma 2, del Codice della strada,

3] Il tragico episodio di rappresaglia noto come ““eccidio delle Fosse Ardeatine”” ha avuto luogo

nel corso della:
A) Prima guerra mondiale.
B) Guerra del Golfo.
C) Seconda guerra mondiale.

4] Quale autorita dispone la sospensione della patente di guida?
A) [ Prefetto del luogo della commessa violazione.
B) H Prefetto del luogo di residenza del trasgressore.
C) Tl Prefetto del luogo di nascita del trasgressore.

5] Sapendo chel=7,M=1e X =4, individuarela-sequenza che corrisponde al numero minore,
A) MXEI
B) MIXE
C) IXEM

6] Individaare I'opzione che contiene una sequenza di elementi IDENTICA alla sequenza data;

000000000000000000000000000
A) 00000006000000000000000000010
B) 000000000000000000000000000
C) 00000600001000000000000000000

7] Al sensi dell’art. 213 del Codice della strada, avverso il provvedimento di sequestro del

veicolo:
A) non & ammesso in nessun caso ricorso al Prefetto.
B) &ammesso ricorso all’organo di polizia stradale che ha adottato il provvedimento.

C) & aminesso il ricorso al Prefetto.

8] Ai sensi del Codice della strada il campo di applicazione obbligatorio della segnaletica

stradale comprende:
A) esclusivamente i centri abitati.
B) le aree private anche se non aperte all"uso pubblico.
C) fe strade di uso pubblico e tutte le strade di proprieta privata aperte all‘uso pubblico.

9] Quale di queste figure non & abilitata a svolgere le funzioni di Ufficiale di Polizia Gludlzlal ia?

A) Sottufficiale dell’ Arma dei Carabinieri,
B} Sevrintendente della Polizia di Stato,
C) Sindaco di un comune ove abbiano sede Comandi di Polizia o Carabinieri,

10] In quale caso un veicolo viene adibito ad uso proprie?
A) Quando ¢ utilizzato dietro corrispettivo nell’ interesse dei propri conoscenti.
B} Quando ha una massa complessiva superiore a 6 t,
C) Quando & utilizzato dal proprietario per esigenze proprie o inerenti alla propria attivita.
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Citta di Viterbo - AGENTE DI POLIZIA LOCALE, CATEGORIA C -
Al sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito Fuso del presente materiale testologico a scopo dilucro,
E' vielata la riproduzione e la divuigazione con gualsiasi mezzo def predetio materiale,
E' altrast vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autctizzazione scritta,

11] Qual &1’eth massima per gunidare un"autovetiura ad uso privato?
A) Non c’é aleun limite di eta.
B) 75 anni
C) 65 anni

12] La pubblicazione all"albo telematico di una determinazione ha effetto di:
A) mera pubblicita.
B} integrazione dell’efficacia.
C) comunicazione del contenuto agli uffici competenti.

13] X nullo il provvedimento amministrativo che:
A) manca degli elementi essenziali.
B) & viziato da eccesso di potere.
C) ¢ adottate in violazione di legge.

14] Completare la sequenza: 4,9, 25, ?, 121
A) 81
B) 49
C) 64

15] Quali sanzioni sono previste per la circolazione dei veicoli senza la prescritta revisione?

A) Ammenda e fermo del veicolo e, se |'infrazione & accertata in autostrada, ritiro della patente.

B) Sanzione pecuniaria e sequestro del veicolo.
C) Sanzione pecuniaria e possibilita di raggiungere |"abitazione; se l'infrazione & accertata in autostrada, fermo del

veicolo,

16] Completare ia sequenza: 53, 52, 52, ?, 100, 97, 291, 287
A) 48
B) 50
C) 52

17] L’ uso di apparecchi radiotelefonici durante la marcia:
A) ¢ sempre vietato,
B) & consentito ai soli conducenti dei veicoli della forza di polizia,
C) & consentito, purché a viva voce.

18] Le norme giuridiche si definiscono precettive quando:
A) contengono un comando rivolto ai destinatari.
B) individuano dei fini da perseguire.
C) autorizzano determinati comportamenti.

19] Alla notifica delle violazioni alle norme del Codice della strada, si provvede:
A) tramite le norme previste dal Codice di Procedura Civile.
B) tramite le norme previste dal Codice Penale.
C) tramite le norme previste esclusivamente dal Codice defla Strada.

20] Un pavimento deve essere ricoperto tramite un parquet laminato. Per ricoprire ogni metro
quadratoe di superficie occorrono 24 listelli di legno. Ogni listello di legno ha un prezzo pari a
17,50 Euro. Quale sara Ia spesa per ricoprire interamente un pavimento di 51 metri quadrati?

@l o

C) 22.875 Euro

B) 23.693 Euro
2 {Questionario: Q1) - Sequenza base




Citta di Viterbo - AGENTE DI POLIZIA LOCALE, CATEGORIAC -
Al sensi delle vigenti ieggi del copyright, non & consentito 'uso del presente materiale testologico a scopo di lucro.
E' vietata ia riproduzicne e la divulgaziona con quaisiasi mezzo del predeito materiale.
E' altresi vietato utilizzare dati e Informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritfa,

21] Che cosa si intende per autoearro?
A) Autoveicolo destinato al trasporto di cose e di persone addette all'uso o al trasporto delle cose stesse.
B) Veicolo destinato esclusivamente al traino di rimorchi o semirimorchi per trasporto di cose.
C) Autoveicolo destinato al trasporto di cose avente una massa complessiva a pieno carico superiore a 3,5 tonneliate.

22] L Isola del Giglio si trova nel:
A} Mar Tirreno ed ¢ una delle Isole Ponziane.
B) Mar Ligure, al largo delie coste di Livorno.
C) Mar Tirreno, al largo delle coste meridionali della Toscana.

23] Un paio di scarpe costa 120 euro e per i saldi viene scontato del 20%. Quanto paghero le

scarpe se decido di comprale?
A} 24 euro
B) 96 euro
C) 102 euro

24] Quale tra i seguenti termini NON & un avverbio di luogo?
A) Qui
B) Fuori
C) Talora

25] La licenza per 1'esercizio del servizio di taxi & rilasciata:
A) dalla Motorizzazione Civile, ora Dipartimento Trasporti Terrestri.
B) dal Comune.
C) datla Provincia,

26] Un veicolo pud trasportare un carico sporgente?
A} 81, ma solo anteriormente.
B) Si, ma solo anteriormente ¢ posteriormente.
C) Si, ma solo posteriormente e lateralmente.

27] Incipiente significa:
A) che sta per cominciare,
B) che si insinua in modo subdolo.
C) che raccoglie bene per la propria capienza.

28] Claudia ha 11 anni, suo fratello ha 7 anni in piu e il cugino ha 6 anni in meno di Claudia.
Quando il cugino avra 16 anni quale sara I'eta di Claudia e suo fratello?
A) Clandia 22 anni e il fratello 29 anni.

B) Claudia 21 anni e il fratello 19 anni.
C) Claudia 22 anni e il fratello 19 anai.

29] bracciale : braccio = anello : X

A) X=collo

B) X = dito

C) X = piede
30] Secondo quanto preserive la Costituzione italiana, trattando dei diritti e doveri dei cittadini,
la liberta personale é:

A) inviolabile.

B) ammissibile.
C) auspicabile,
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Citta di Viterbo - AGENTE DI POLIZIA LOCALE, CATEGORIA C -

£ vietata fa riproduzione e la divulgazicne con qualsiasi mezzo del predetto materiale.
E' altresi vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta.

Ai sensi delie vigenti leggi del copyright, non & consentite 'uso dei presente materiale testologico a scope di lucro.

31] Nei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti ¢ proclamato eletto Sindaco:
A) il candidato alla carica che ottiene il maggior numero di voti.
B} il candidato alla carica che ottiene la maggioranza assoluta dei voti validi.
C) il candidato che ha il maggior numero di liste collegate.

32] Ai sensi dell’art. 195 del Codice della strada, il limite massimo generale previsto per il

pagamento delle sanzioni amministrative pecuniarie:

A) non pud essere mai superato,
B) pubd essere superato, tra gli altri casi, quando si tratti di sanzioni proporzicnali,
C) pud essere superato solo in relazione alla gravita della sanzione.

33] La durata di ciascuna Camera pud essere prorogata?
A) No, se non per legge e soltanto in caso di guerra.
B) Si, ogniqualvolta se ne ravvisi I'opportunita, col parere favorevole del Presidente della Repubblica.
C) No, mai.

34] Che cosa deve fare il dirigente comunale nel caso rilevi che un’opera sia stata realizzata in

totale difformita dal permesso di costruire?
A) deve ingiungere obbligatoriamente la rimozione o ta demolizione.
B) dispone che |"opera sia sottoposta ad una perizia statica.
C) ne dispone il sequestro.

35] Un treno parte da Milano composto da 117 vagoni, giunto a Firenze ne cede due terzi,
arrivato a Roma ne acquista 15. Con quanti vagoni il treno fermera a Napoli?

A) 56 vagoni

B) 54 vagoni

C) 52 vagoni

36] Un treno percorre 200 km in un’ora e trenta minuti mantenendo costante la velocita. In

quanto tempo percorrera trecento km?
A) Due ore e quindici minuii
B) Due ore e trenta minuti
C) Tre ore e dieci minuti

37] Le macchine sgombraneve devono essere dotate di:
A) una luce lampeggiante blu.
B) una luce lampeggiante rossa.
C) una luce lampeggiante gialla.

38] Completare la sequenza: 12,9, ?, 15, 4, 60
A) 30
B) 108
C) 21

39] Per arresto si infende:
A) Ia sospensione temporanea della marcia anche se in area ove non sia ammessa [a sosta.
B) linterruzione della marcia protratta nel tempo con possibilitd di alfontanamento da parte del conducente.
C) Vinterruzione della marcia del veicolo dovuta ad esigenze della circolaziene,

40] Che cosa si intende per dati sensibili?
A) Tdati personali idonei a rivelare, tra il resto, le convinzioni religiose, lo stato di salute e la vita sessuale di una

persona. '
B) I dati personali idonei a rivelare, tra il resto; 1 datt anagrafici, lo stato famiglia e la situazione reddituale di una
persona. e

C) 1 dati personali idonei a rivelare, tra.il resto, la solvibilitd del debitore e le esperienze lavorative pregresse.
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Citta di Viterbo - AGENTE DI POLIZIA LOCALE, CATEGORIA C -
Ai sensi delie vigenti leggi del copyright, non & consentito luso del presente materiaie testologico a scopo di lucro.
E' vietata iz riproduzione e la divuigazione con qualsiasi mezzo del predetto materiale.
E' altres] vietato utilizzare dati & informazieni presenti nel testo senza preventiva auforizzazione scritta,

41] Quale finme italiano, tra quelli indicati, ha il bacino idrografico pin esteso?
A) La Dora Baltea
B) L'Adige
C) 1l Piave

42] Quali sono le misure degli angoli di un triangolo isoscele avente un angolo alla base di
ampiezza 50°7

A) 50°,50° € 100°

B) 50°,40° ¢ 90°

C) 50°, 80° ¢ 50°
43] Avendo intenzione di rinnovare la cucina, ho chiesto consiglio a Mara, che ¢ arredatrice.
Qual &, in questa frase, la proposizione principale?

A) che ¢ arredatrice

B) dirinnovare

C) ho chiesto consiglio a Mara

44] W signor Rossi ha depositato in banca, per un periodo di 6 anni, un capitale di 20.000 euro
a un tasso annuo del 3%. Alla fine dei 6 anni, quale sara I'interesse matuarato?

A) L’interesse maturato sara di 3.600 euro.

B) L’interesse maturato sara di 2.600 euro.

C) L’interesse maturato sara di 3.200 euro.

45] Quale valico, tra quelli indicati, NON & un valico dell’Appennino settentrionale?

A} Forca Canapine
B) Passo del Turchino
C) Passo dell’ Abetone

46] Quale tra i seguenti sostantivi NON ha plurale?
A) Tergo
B} Pepe
C)y Arma
47} In base all’art. 21 del regolamento di attuazione ed esecuzione del Codice della strada, se
I'incidente stradale ha causato lesioni alle persone, le informazioni acquisite relativamente alle
modalith dell’incidente possono essere richieste dagli interessati:
A) agliorgani di polizia, i quali le forniscono previa presentazione di nuila osta rilasciato daila Prefettura competente.
B) agli organi di polizia, i quali le forniscono previa presentazione di nulla osta rilasciato dall’autorita giudiziaria

competente.
C) agli organi di polizia, i quali le forniscono previa autorizzazione del Ministero delle {nfrastrutture e dei Trasporti.

48] Qual & l'altezza di un rettangolo se il suo perimetro misura 28 cm e la sua base 7,1 em?
A) 9,fem
B) 6,9 cm
) 11,7 em

49] Ai sensi dell’art. 20 del Codice della strada, 'occupazione delle sedi stradali, con veicoli,
baracche, tende e simili:
A) @& sempre victata suile autostrade, sulle strade extraurbane, sia principali che secondarie e sulle strade urbane di
scorrimento,
B) pud essere autorizzata su tutti i tipi di strada a condizione che venga predisposto un itinerario alternativo per il

traffico.
C) pud essere autorizzata solo nei centri di interesse storico-ambientale qualora si tratti di fiere e mercati.

50] La parte civile é:
A) la persona offesa dal reato in quanto tale.
B) colui il quale, avendo subito un danno dal reato, esercita I azione civile nel processo penale allo scopo di chiederne
il risarcimento.
C) colui che ¢ obbligato al pagamento della pena pecuniaria, in luogo dell"imputato, nell'ipotesi di sua insolvenza.
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Citta di Viterbo - AGENTE DI POLIZIA LOCALE, CATEGORIA C-
Ai sensi delle vigenti lege} del copyright, non & consentito 'usc del presente materiale testalogice & scope dilucro.
E' vietata la riproduzione e la divulgazione con quaisiasi mezzo del predetto materiale.
E' altres) vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta,

51] Quale, tra i seguenti verbi, ¢ sinonimo di “"blandire™?
A) Divulgare
B) Lusingare
C) Ammollare

52] La prima persona singolare del passato remoto del verbo “espellere’ é:
A} espulgei.
B) espulsi.
C} espelletti.

53] Il sequestro probatorio pud avere ad oggetto:
A) la persona sottoposta alle indagini, in via cautelare ¢ salvo convalida entro 48 ore daila sua esecuzione.
B) il corpo del reato e le cose pertinenti al reato.
C) iverbali delle prove acquisite nel corso dell”incidente probatorio.

54] A quale dei seguenti soggetti ¢ possibile rilasciare la targa prova?
A) Altitolare di licenza di noleggio da rimessa.
B) Al proprietario dej veicolo.
C) Al titolare di concessionaria.

*55] Individuare 1'opzione che contiene una sequenza di elementi IDENTICA alla sequenza
data: 222222222444444444444444444
A) 222222222444444444444444444444

B) 222222222444444444444444
C) 222222227444444444444444444

56] Quale delle seguenti frasi NON contiene almeno una particella pronominale?
A} Rincorrito prima che sia troppo tardi,
B) Oggi ho chiesto loro di pagarmi per tempo .
C) So che vorresti giocare a calcio in quella squadra € non in questa.

571 Quante ruote caratterizzano un autoveicolo?
A) Almeno gualtro eccetto i semirimorchi.
B} Almeno quattro eccetto i quadricicli,
C) Almeno quattro eccetto i rimorchi,

58] L’opposizione all’ordinanza ingiunzione emessa ai sensi della Legge 689/1981 si puo

proporre davanti:
A) all’Autoritd di Pubblica Sicurezza.
B) all’Autoritd Giudiziaria.
C) all’ Autoriti Amministrativa che ha emesso il provvedimento.

59] Quale tra le seguenti non ¢ Autorita Locale di Pubblica Sicurezza?

A) 11 Sindaco
B) I Questore
C} 11 Presidente della Giunta Regionale

60] Ai sensi della Legge 689/81, I’agente che ha accertato la violazione deve trasmettere il

rapporto all antorith competente ad applicare la relativa sanzione amministrativa:
A) qualora non sia stato effettuato il pagamento in misura ridotia,
B) qualora cid sia espressamente richiesto dal frasgressore,

C) sempre.
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